
 

 

 

รายงานการประเมิน 

ความพึงพอใจต่อการให้บริการของเจ้าหน้าทีใ่นการจัด
กิจกรรมปฏิสัมพันธ์บัณฑิตศึกษาแบบออนไลน ์ 

ระดับบัณฑิตศกึษา 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

ส านักบัณฑิตศึกษา มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช  
ประจ าภาคต้น ปีการศึกษา 2564 
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สรุปผลความพึงพอใจตอ่การให้บริการของเจ้าหน้าทีใ่นการจัดกิจกรรมปฏิสัมพันธ์บัณฑิตศึกษา
แบบออนไลน์ ระดับบัณฑิตศึกษา 

 ตามที่ส านักบัณฑิตศึกษา ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพันธ์บัณฑิตศึกษาได้จัดท าแบบประเมินความพึงพอใจของ
นักศึกษาต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ ในการจัดกิจกรรมปฏิสัมพันธ์นักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา
รูปแบบออนไลน์  ประจ าภาคต้น ปีการศึกษา 2564  โดยน าเสนอผลการประเมินดังนี้  

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตอนที่ 2 ความพึงพอใจในการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

ตารางที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

1 ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

 ประกาศนียบัตรบัณฑิต 355 18.9 

 ปริญญาโท 1,415 75.3 

 ปริญญาเอก 100 5.3 

 สัมฤทธิบัตรบัณฑิตศึกษา 9 0.5 

 รวม 1,879 100.0 

2 สาขาวิชาที่สังกัด จ านวน ร้อยละ 

 ศิลปศาสตร์ 25 1.3 

 นิเทศศาสตร ์ 32 1.7 

 ศึกษาศาสตร ์ 722 38.4 

 วิทยาการจดัการ 82 4.4 

 นิติศาสตร ์ 85 4.5 

 วิทยาศาสตร์สขุภาพ 295 15.7 

 พยาบาลศาสตร ์ 226 12.0 

 เศรษฐศาสตร ์ 19 1.0 

 มนุษยนิเวศศาสตร ์ 68 3.6 

 รัฐศาสตร ์ 75 4.0 

 เกษตรศาสตร์และสหกรณ์ 167 8.9 

 วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 83 4.4 

 รวม 1,879 100.0 
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จากตารางที่ 1 ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นนักศึกษาระดับปริญญาโท ร้อยละ 75.3 ระดับประกาศนียบัตร

บัณฑิต ร้อยละ 18.9 ระดับปริญญาเอกร้อยละ 5.3 และสัมฤทธิบัตรบัณฑิตศึกษา ร้อยละ 0.5 ตามล าดับ จ าแนก
เป็นสาขาวิชา ซึ่งสาขาที่มีจ านวนนักศึกษามากที่สุด คือ ศึกษาศาสตร์ คิดเป็นร้อยละ 38.4 รองลงมาเป็น
นักศึกษาสาขาวิชาวิทยาศาสตร์สุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 15.7 และสาขาวิชาที่มีจ านวนนักศึกษาน้อยที่สุด คือ 
สาขาวิชาเศรษฐศาสตร ์คิดเป็นร้อยละ 1.0  

ตอนที่ 2 ความพึงพอใจในการให้บริการของเจ้าหนา้ที ่

ตารางที่ 2 ความพึงพอใจของนักศึกษาต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 

ล าดับ ข้อค าถาม Mean SD แปลผล 

ความคิดเห็นเกีย่วกับเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพันธ์ 
1 ความรวดเร็วในการแจ้งก าหนดการจดักิจกรรมสัมมนาแบบออนไลน์ผ่าน

ทางเว็บไซต ์
4.51 0.68 มากท่ีสดุ 

2 การอ านวยความสะดวกของเจา้หน้าที่ในการประสานงานการจัดสัมมนา
แบบออนไลน์ 

4.53 0.66 มากท่ีสดุ 

3 การให้ค าแนะน าแก่นักศึกษาเกีย่วกับการเข้าสมัมนาแบบออนไลน์ ผ่าน
ช่องทางต่าง ๆ 

4.52 0.66 มากท่ีสดุ 

4 ความรวดเร็วในการช่วยเหลือและแก้ปัญหาของเจ้าหน้าที่ด้านการเข้ารับ
สัมมนาแบบออนไลน ์

4.52 0.68 มากท่ีสดุ 

 รวม  4.52 0.67 มากที่สุด 

 
 จากตารางที่ 2  

➢ ความคิดเห็นเกี่ยวกับเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพันธ์  
ผู้ประเมินมีความพึงพอใจในภาพรวมของการให้บริการของเจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรมปฏิสัมพนัธ์

อยู่ในระดับมาก (    = 4.52)  โดยพึงพอใจมากที่สุดในด้านการอ านวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ในการประสานงาน

การจัดสัมมนาแบบออนไลน์ อยู่ในระดับมากที่สุด (    = 4.53) รองลงมาด้านความรวดเร็วในการช่วยเหลือและแก้ปัญหา
ของเจ้าหน้าที่ด้านการเข้ารับสัมมนาแบบออนไลน์ และการให้ค าแนะน าแก่นักศึกษาเกี่ยวกับการเข้าสัมมนาแบบออนไลน์ ผ่าน
ช่องทางต่าง ๆ อยู่ในระดับมาก (     = 4.52)  
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ตารางที่ 3 ความพึงพอใจของนักศึกษาตอ่การให้บริการของเจา้หน้าที่ในการจัดกิจกรรมปฏิสัมพนัธ์บณัฑิตศึกษา ภาพรวมระดับบัณฑิตศึกษา จ าแนกตามสาขาวิชา 

สาขาวิชา   

การอ านวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรม
ปฏิสัมพันธ์บัณฑิตศึกษา 

การให้ค าแนะน าแก่นักศึกษา
เกี่ยวกับการเข้าสัมมนาผ่าน
ช่องทางต่างๆ 

ความรวดเร็วในการช่วยเหลือ
และแก้ปัญหาของเจ้าหน้าที่ด้าน
การเข้ารับสัมมนา 

ประสิทธิภาพด้านการรับ
ลงทะเบียนเพื่อเข้ารับการ
สัมมนา 

รวม 

ศิลปศาสตร์ 

N 25 25 25 25  

Mean 4.28 4.52 4.48 4.48 4.44 

SD 0.89 0.71 0.77 0.71 0.77 

นิเทศศาสตร์ 

N 32 32 32 32  

Mean 4.72 4.91 4.81 4.84 4.82 

SD 0.68 0.30 0.40 0.45 0.46 

ศึกษาศาสตร์ 

N 721 721 718 718  

Mean 4.50 4.49 4.51 4.48 4.49 

SD 0.66 0.67 0.65 0.68 0.66 

วิทยาการจัดการ 

N 82 81 82 82  

Mean 4.62 4.69 4.68 4.60 4.65 

SD 0.60 0.52 0.49 0.66 0.57 

นิติศาสตร์ 

N 85 85 85 85  

Mean 4.52 4.53 4.56 4.47 4.52 

SD 0.83 0.85 0.79 0.81 0.82 

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 

N 295 295 295 295  

Mean 4.48 4.50 4.51 4.54 4.51 

SD 0.66 0.63 0.61 0.62 0.63 
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ตารางที่ 3 ความพึงพอใจของนักศึกษาตอ่การให้บริการของเจา้หน้าที่ในการจัดกิจกรรมปฏิสัมพนัธ์บณัฑิตศึกษา ภาพรวมระดับบัณฑิตศึกษา จ าแนกตามสาขาวิชา (ต่อ) 

สาขาวิชา   
การอ านวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรม
ปฏิสัมพันธ์บัณฑิตศึกษา 

การให้ค าแนะน าแก่นักศึกษา
เกี่ยวกับการเข้าสัมมนาผ่าน
ช่องทางต่างๆ 

ความรวดเร็วในการช่วยเหลือ
และแก้ปัญหาของเจ้าหน้าที่ด้าน
การเข้ารับสัมมนา 

ประสิทธิภาพด้านการรับ
ลงทะเบียนเพื่อเข้ารับการ
สัมมนา 

รวม 

พยาบาลศาสตร์ 
N  225 225 224 225  

Mean 4.61 4.60 4.60 4.60 4.60 

SD 0.56 0.58 0.59 0.63 0.59 

เศรษฐศาสตร์ 
N  19 19 19 19  

Mean 4.74 4.79 4.63 4.68 4.71 

SD 0.73 0.42 0.50 0.48 0.53 

มนุษยนิเวศศาสตร์ 
N  68 68 68 68  

Mean 4.75 4.79 4.74 4.79 4.77 

SD 0.53 0.41 0.48 0.44 0.46 

รัฐศาสตร์ 
N  75 75 75 75  

Mean 4.27 4.41 4.31 4.39 4.34 

SD 0.98 0.86 0.85 0.87 0.89 

เกษตรศาสตร์และสหกรณ์ 
N  167 167 167 166  

Mean 4.28 4.34 4.27 4.36 4.31 

SD 0.77 0.71 0.81 0.75 0.76 

วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 
N  83 83 83 83  

Mean 4.72 4.73 4.69 4.75 4.72 

SD 0.55 0.52 0.60 0.58 0.56 
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ตารางที่ 4 ความพึงพอใจของนักศึกษาตอ่การให้บริการของเจา้หน้าที่ในการจัดกิจกรรมปฏิสัมพนัธ์บณัฑิตศึกษา ระดับปรญิญาเอก จ าแนกตามสาขาวิชา 

สาขาวิชา   

การอ านวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจกรรม
ปฏิสัมพันธ์บัณฑิตศึกษา 

การให้ค าแนะน าแก่นักศึกษา
เกี่ยวกับการเข้าสัมมนาผ่าน
ช่องทางต่างๆ 

ความรวดเร็วในการช่วยเหลือ
และแก้ปัญหาของเจ้าหน้าที่ด้าน
การเข้ารับสัมมนา 

ประสิทธิภาพด้านการรับ
ลงทะเบียนเพื่อเข้ารับการ
สัมมนา 

รวม 

นิเทศศาสตร์ 

N  28 28 28 28  

Mean 4.68 4.89 4.79 4.82 4.79 

SD 0.72 0.31 0.42 0.48 0.48 

ศึกษาศาสตร์ 

N  26 26 26 26  

Mean 4.77 4.69 4.73 4.54 4.68 

SD 0.51 0.62 0.60 0.58 0.58 

วิทยาการจัดการ 

N  5 5 5 5  

Mean 5.00 4.60 4.80 4.60 4.75 

SD 0.00 0.55 0.45 0.55 0.39 

วิทยาศาสตร์สุขภาพ 

N  30 30 30 30  

Mean 4.63 4.70 4.63 4.73 4.68 

SD 0.56 0.53 0.56 0.45 0.52 

รัฐศาสตร์ 

N  5 5 5 5  

Mean 4.60 5.00 4.60 4.80 4.75 

SD 0.55 0.00 0.55 0.45 0.39 

เกษตรศาสตร์และสหกรณ์ 

N  6 6 6 6  

Mean 4.33 4.50 4.50 4.67 4.50 

SD 0.82 0.55 0.55 0.52 0.61 


